



CENTRUL JUDEȚEAN DE RESURSE ȘI ASISTENȚĂ EDUCAȚIONALĂ ARAD
Mun. Arad, Str. Mucius Scaevola, nr. 9 Telefon/fax: 0257/214.570,
e-mail: cjrae_arad@yahoo.com web: www.cjraearad.ro



MINISTERUL EDUCAȚIEI

Nr. 2919/12.12.2021

Aprobat
Director CJRAE Arad
Prof. dr. Toderici Ovidiu Ionuț



PLAN DE ACȚIUNE AL MEDIATORILOR ȘCOLARI DE LA CENTRUL JUDEȚEAN DE RESURSE ȘI ASISTENȚĂ EDUCAȚIONALĂ ARAD AN ȘCOLAR 2021-2022

Mediatorul școlar acționează în beneficiul comunității în relația cu școala, reprezintă comunitatea în școală și școala în cadrul comunității. Sarcina principală a mediatorului școlar este să sprijine participarea tuturor copiilor din comunitate la învățământul obligatoriu, prin încurajarea implicării părinților în educația copiilor și în viața școlii și prin facilitarea cooperării între familii, comunitate și școală.

Obiectivul principal al activității mediatorilor școlari angajați ai C.J.R.A.E. Arad îl reprezintă identificarea situațiilor de risc, a cauzelor care le generează, cât și elaborarea strategiilor de prevenire și soluționare a acestora. Mediatorul școlar se implică activ în prevenirea violenței din mediul școlar și acționează pentru stingerea tuturor formelor de conflict. Acesta colaborează cu personalul unităților de învățământ preuniversitar arădean, cu comunitatea părinților, cu autoritățile locale și județene, cu organizații nonguvernamentale și cu ceilalți parteneri ai unităților de învățământ preuniversitar care au ca scop creșterea gradului de participare la educație și îmbunătățirea calității serviciilor educaționale oferite de școală comunității.

NR. CRT.	ACTIVITATEA	RESPONSABIL	RESURSE	TERMEN	OBS
1.	Reactualizarea fișei unității de învățământ pentru identificare nevoilor de servicii de mediere școlară	Mediatorii școlari de la CJRAE Arad	Normele în vigoare	Septembrie 2021	
2.	Transmiterea fișei unității de învățământ pentru identificarea nevoilor de servicii de mediere școlară către toate unitățile de învățământ arădene.	Director CJRAE Mediatorii școlari de la CJRAE Arad	fișei unității de învățământ pentru identificare nevoilor de servicii de mediere școlară	Octombrie 2021	
3.	Realizarea bazei de date cu privire la solicitările de servicii de mediere școlară a unităților de învățământ arădene.	Mediatorii școlari de la CJRAE Arad Informatician CJRAE Arad	Informațiile transmise de unitățile de învățământ	16 noiembrie 2021	
4.	Revizuirea arondării unităților de învățământ arădene la mediatorii școlari angajați la CJRAE Arad.	Director CJRAE Mediatorii școlari de la CJRAE Arad	Rețeaua unităților de învățământ din jud. Arad	Octombrie 2021	
5.	Desfășurarea unor activități în unitățile de învățământ cu scopul identificării zonelor cu risc ridicat, pentru completarea bazei de date.	Mediatorii școlari de la CJRAE Arad	Personalul din unitățile de învățământ	An școlar 2021-2022	
6.	Încheierea protocolului de colaborare între CJRAE Arad și unități de învățământ în care se desfășoară activități de mediere școlară	Director CJRAE Arad Directorii unităților de învățământ	Protocolul de colaborare	Pe parcursul anului școlar 2021-2022	
7.	Activități de mediere școlară realizate la solicitarea unităților de învățământ/ tinerilor/ părinților/ comunității. În condițiile suspendării activităților față în față cu elevii, mediatorii școlari desfășoară activități de prevenție și de mediere atât față în față, cât și online.	Mediatorii școlari de la CJRAE Arad	Situațiile identificate, proceduri de mediere	An școlar 2021-2022	
8.	Întâlniri cu reprezentanții ai autorităților locale, instituții și organizații cu rol educogen.	Mediatorii școlari de la CJRAE Arad	Specialiștii din instituțiile implicate	Pe parcursul anului școlar 2021-2022	
9.	Inițierea și desfășurarea de acțiuni cu părinți, profesori și elevi în scopul depășirii barierelor care îi împiedică pe copii să participe la educație: prejudecăți sociale și cultural, resurse financiare deficitare, neîncredere în educația formală, intoleranța etc.	Mediatorii școlari de la CJRAE Arad	Experți în activități specifice	Lunar sau la solicitarea beneficiarilor	
10.	Participarea, în calitate de specialist, la acțiuni organizate	Organizatorii	Materiale specific	Cf.	

	în unitățile de învățământ în scopul prevenirii situațiilor de risc în educație.	activității	prevenției	Calendarului din unitățile de învățământ	
11.	Implicarea în elaborarea planului de desegregare școlară și în implementarea acestuia, prin colaborarea cu conducerea unităților de învățământ arădene și cu reprezentanții comunităților locale.	Mediatorii școlari de la CJRAE Arad	Echipe multidisciplinare	An școlar 2021-2022	
12.	Facilitarea cuprinderii în sistemul de învățământ a copiilor/ tinerilor care nu frecventează cursurile școlare și provin din familii defavorizate, în colaborare cu unitățile de învățământ din localitate și cu autoritățile locale.	Mediator școlar Dreghici Florin	Cazurile identificate în comunitate	An școlar 2021-2022	
13.	Organizarea de activități extracurriculare cu ocazia Zilei Internaționale a rromilor	Mediator școlar Gendelon Carmen	Unități de învățământ preuniversitar	08.04.2022	
14	<i>Toleranță și diversitate</i> – activități extracurriculare cu participarea elevilor și a părinților în scopul prevenirii violenței și bullying-ului	Mediator școlar Hațegan Ioan	Unități de învățământ preuniversitar	An școlar 2021-2022	
15.	Prezentări și dezbateri privind legislația care reglementează activitatea din învățământul preuniversitar	Mediator școlar Hațegan Ioan	Unități de învățământ preuniversitar	semestrial	
16	Implicarea în echipe multidisciplinare la nivelul comunității locale în scopul sprijinirii comunităților defavorizate	Mediatori școlari. Hațegan Ioan, Gendelon Carmen, Dreghici Florin	Echipe multidisciplinare	La inițiativa autorităților locale	
17	Implicarea în echipe multidisciplinare constituite la nivelul ISJ Aard pentru soluționarea unor situații de risc din unitățile de învățământ	Mediator școlar Hațegan Ioan	Echipe multidisciplinare	La inițiativa ISJ Arad	

Responsabil compartiment

Mediator școlar Hațegan Ioan:

Mediatori școlari:

Dreghici Florin:

Gendelon Carmen: